

同心抗“疫” 政协在行动

勇担共同抗疫的责任和使命

——西固区政协委员和机关干部齐心“战疫”小记

通讯员 曾立玺 张晨晨

盛夏7月,新一轮的疫情防控阻击战在金城兰州突然打响,西固区政协委员和机关干部积极响应市政协和区委、区政府、区政协的号召,连日来步履不停,砥砺前行,勇担起共同抗疫的责任和使命。

区政协主席会议成员严格按照区委安排部署,纷纷下沉包抓乡镇街道,督导检查疫情防控工作。区政协机关干部不惧酷暑,连续驻守南山社区开展小区值守、核酸检测、信息录入等工作。

广大区政协委员毅然扛起抗击疫情的政治责任,严格按照工作单位和居住地社区的统一要求,或下沉社区参与联防联控,或积极

捐款捐物,助力打赢疫情防控歼灭战。

7月8日起,孙风华、周洪才等一批政协委员响应号召,就近下沉社区开展疫情防控志愿服务工作。7月11日,区政协副主席、民盟西固基层委员会主委张云梅带领于洋、徐义等民主党派人士慰问福利路街道、西柳沟街道、先锋路街道南山社区疫情防控工作,送去矿泉水100件2400瓶。得知柳泉镇岸门村村干部存在吃饭难问题,7月13日,区政协委员胡新荣、柏斌、王树文、杜咏梅共同为岸门村村干部送去了燃气灶、液化气、电饭煲、炒锅和米、面、油、蔬菜、肉等生活物资。7月17日,区政协常

委、甘肃瑞宝园餐饮有限公司总经理田志云携员工给战斗在抗疫一线的陈坪街道辖区多个核酸检测采集点的医护人员、社区(村)工作人员送去爱心盒饭150份。7月18日,区政协委员、民建甘肃省直企业支部会员代立功先后向区政协机关、区委组织部和西柳沟街道、陈坪街道等单位捐赠防疫消毒液10箱2000瓶。

在区政协的积极动员下,更多区政协委员陆续参与疫情防控,各展所长,各尽其能,在志愿服务、物资保障、防控宣传中争当先锋、勇作表率,凝聚起同心抗疫的强大合力,展现了政协委员的担当和作为。

城关区政协委员

担责任 献爱心 支援疫情防控

本报城关讯(通讯员魏振坤)7月19日,城关区政协就抗疫一线短缺生活物资,在委员微信群里发出援助倡议,当天,委员们就纷纷回电和微信表达支持,“作为政协委员,理应在危难时刻主动伸手,尽自己的一份微薄之力。”“作为政协委员,有义务承担一份社会责任,为防疫工作做出贡献”……

疫情防控牵动人心,更激发了广大政协委员的责任感。据悉,目前已有近120名区政协委员积极投身到抗疫工作中,或为一线防疫捐赠物资,或直接参与到疫情防控工作中。

区政协委员杜雅琴、刘冬、王霞英、马玉兰、王茜等,居住的小区

被封控,居家隔离的她们仍不忘责任奉献爱心,纷纷通过微信转账街道或委托其公司员工,代购物资支援一线防控。区政协委员张凤琴、张孝武、张蝶等多方联系,多渠道筹集采购物资,第一时间向区环卫、街道社区捐赠。这样的区政协委员,还有很多,特别是广大医药卫生界及区属内的委员,他们是这个特殊时期最美的逆行者。

在这抗疫的关键时刻,广大区政协委员充分展现了应有的责任和担当。一个个挺身而出、迎难而上的身影;一笔笔爱心捐助、支援到抗疫一线的物质,汇聚起团结一心防控疫情的政协力量,留下了一个个温暖的委员故事。



榆中县政协助力疫情防控

7月22日,榆中县政协委员为楼院小区疫情防控点捐赠物资。本轮疫情以来,榆中县政协机关干部和委员主动下沉乡镇、社区、集中隔离点开展疫情防控工作,切实为群众解决生活困难。

薛立泉 摄影报道



正宁县政协全员齐抗“疫”

近日,正宁县政协主席会议成员带头下沉到村组、社区第一线,同广大政协委员一起立足岗位职责,全力做好政策宣传、核酸检测、环境消杀和值班值守等工作。

赵高平 摄影报道



民乐县政协发出倡议 全员发力齐抗“疫”

近日,民乐县政协向全县政协委员和政协机关干部发出《疫情防控倡议书》。广大政协委员闻“令”而动,全力做好政策宣讲、人员管控、返乡人员摸排、物资商品供应等工作。县政协机关干部则组成志愿者服务队下沉共驻共建社区,坚持24小时轮流值班,严格落实疫情防控措施,全力筑牢疫情防控防线。

李育才 摄影报道

西和县政协

检查指导乡镇疫情防控工作

本报西和讯(通讯员鱼 勇)7月21日,西和县政协有关领导带队深入马元镇检查指导疫情防控工作。

检查指导组听取工作汇报,详细了解该镇疫情防控工作开展和防控措施落实情况后,又深入到部分村社,查阅防控工作台账资料,对全力做好疫情防控工作提出指导意见。

检查指导组要求,要始终绷紧防疫之弦,保持高度警惕,严格落实防控措施,坚决贯彻落实“人民至上、生命至上”理念,守护好

人民群众生命安全。要加强人员排摸力度,全力做好外来、返乡人员的摸底排查、登记上报和日常监测工作,确保“不落一户、不漏一人”。要及时发布疫情动态信息,引导广大群众增强自我防护意识,提高自我防护能力,构筑起联防联控、群防群控的坚固堡垒。要切实做到“思想认识到位、监测预警到位、隐患排查到位、责任落实到位”,严格落实预警监测措施,落实24小时值班值守,及时上报工作信息,做到处置得当、措施有力。

两当县政协开展民主评议调研

助推全县医疗保障事业高质量发展

本报两当讯(通讯员罗 琼)近日,两当县政协组织委员就县医疗保障局工作情况开展了民主评议调研。

委员们先后走访了县医保局、县中医院和部分乡镇卫生院,全面了解了县医保局班子运行、工作开展等情况,并召开调研座谈会,根据调研掌握情况,就县医保局机关作

风、服务质量、办事效率、廉政建设等方面工作进行了讨论交流。与会相关部门和单位负责人就有关问题作了说明。

委员们提出,要坚持以人民为中心的思想,增强服务意识,切实做好医疗保障各项工作。要持续深化医疗保障制度改革,不断提高医疗保障公共服务水平。要固本强基,加

强干部队伍建设,努力推动全县医疗保障事业高质量发展。委员们表示,将坚持抓主抓重,全面了解掌握真实情况,客观反映全县医疗保障工作水平,充分发挥政协位置超脱、联系广泛的优势,集中民智、整合民力、凝聚民心,调动各方面积极性,为进一步提升县医保局工作效能和服务水平献计出力。

抗疫“政”当时 齐心共“协”力

(接一版)

“作为政协委员,首先要严格遵守防疫要求,当好健康守护者;其次,要积极宣传防疫政策,当好政策宣传员;还要关注朋友圈、交流群,发出好声音,做好‘线上’的有心人。”省政协委员杜播升说,自本轮疫情发生后,自己每天都在委员群里与省市三级政协委员就疫情防控工作进行交流,彼此交换信息,聚焦社区值守干部和志愿者们需求,牵线搭桥寻求政府支持和社会支援,解决他们吃饭喝水休息等一时之需。

“疫情期间,许多人都处于焦虑情绪中,所以我们更要传递信心,做好化解矛盾、理顺情绪的工作。”杜播升委员介绍,在本轮疫情暴发前几日,他去药店买药时曾看到一位老人与店员因健康码操作问题发生口角,在了解情况后帮助他们解决了问题,化解了矛盾。“封控期间,其实我们身边每天都会发生小矛盾、小摩擦,事情虽然不大,但这时候过去帮一把,不仅能为大家带去笑容,还在无形中传播了正能量。”

打赢常态化疫情防控这场持久战

在甘肃省新冠肺炎疫情防控第33场新闻发布会上,省疾病预防控制中心主任医师王旭霞介绍,引发甘肃本轮疫情的病毒株是奥密克

戎变异株BA.2.38,它传播力强、传播速度快,但还是奥密克戎变异株,现有的防控措施仍能有效应对。

慎终如始,则无败事。面对这场世纪疫情,只有坚决筑牢疫情防控屏障,才能打赢疫情防控歼灭战,巩固来之不易的疫情防控成果。

“常态化疫情防控是场持久战,作为政协委员更要积极主动地投身疫情防控工作,在不影响基层防疫部署的情况下,发挥主观能动性,同街道社区工作人员及时沟通,为他们提供人力和物资方面的支持。”省政协委员、甘肃法成律师事务所主任王亦农说,基层防疫工作琐碎繁杂,核酸采集、信息录入、秩序维持、体温测量等工作繁重而辛苦,本轮疫情中,我们组织志愿人员指导老年人出示信息,发挥法律人职能作用,向社区群众宣传防疫政策和注意事项,解答了居民法律相关方面的疑问。

王亦农委员特别指出,在抗击疫情的特殊时期,冒充防疫人员上门或电话向居民索要身份信息的不法分子逐渐增多,群众出于对防疫人员的信任容易放松警惕。建议进一步加强面向社区居民的防诈骗宣传,通过线上线下多种形式进行宣传,这是我们在防疫政策宣传之外需要引起重视的问题。

十二届临夏州政协委员,永靖县政协常委,永靖县法院立案庭副庭长陈臻胜从法治的角度,围绕运用法治思维和法治方式推进疫情防控工作,提出了相关建议。

陈臻胜委员说,首先,应将提高疫情防控法治化水平与全国依法治国战略相结合。参与疫情防控的工作人员,都有着学习疫情防控法规的愿望与需求,因此要对疫情法规重点学习资料内容进行梳理、选编、汇总,这一工作建议由法学界参与并审定,以此避免出现法律法规方面的适用错误。第二,建议加强疫情违法案例宣传,在收集疫情数据时,同步收集疫情违法案例,重点以公安行政与刑事司法案例为主。第三,建议加强疫情文艺法治宣传工作,通过政府购买服务项目的方式,面向社会征集一批疫情法治微电影,用群众喜闻乐见的方式宣传疫情法治工作。

“疫情扰乱了群众的正常生产生活秩序,大多数群众是理解支持政府防疫工作的,但仍有极个别人员因法律意识淡薄而产生违法行为。”对此,陈臻胜委员建议,疫情执法应秉持教育为主、惩罚为辅、文明执法的原则,树立执法是执政也是服务的理念,最大限度地疫情执法中实现“打击极少数,教育大多数”的目的。

愿我们所到之处,疫情消散鲜花盛开

(接一版)

和朋友聊天打电话,成了为数不多释放负面情绪的方式。这几天,陆陆续续接到一些外地朋友关心的信息和电话,感触颇深。那些哪怕不常联系但却真心惦念的人,那些能从内心深处产生共鸣的人,有机会能见就见,不要拖延。

和一位曾一起共事多年的老大哥在电

话里聊起了过往愉悦时光,眉飞色舞恍然如昨。虽然相隔千里已三年未见,但从各自的工作、家庭、爱好聊到对未来的畅想,总能感受到同频共振的火花。

光阴带走四季的轮回,却带不走彼此增益的能量。随着时间的推移,我们也逐渐学会了用更加平稳的心态在疫情下生活、工作。

站在窗边向外望,小区核酸检测点居

民们排着队,积极配合防疫;医护人员日复一日进行采样工作,也依然微笑面对居民。回想封控期间一些难忘的画面,从医务人员到小区物管,从志愿者到住户,从社区到商家,他们带来的无不是温暖与爱。正因为暖阳般的关爱,让我们经受住困难的考验,走出人生的至暗。

愿我们所到之处,疫情消散鲜花盛开。

政协是个温暖的家

临泽县政协“三进三问三查”服务委员企业小记

通讯员 祁国柱

“我来一单”“我来两单”……随着一条条的回复在“临泽县政协委员群”里不停出现,汨汨暖流在政协委员、临泽县怡泉新禾农业科技发展有限公司总经理王军国心中涌动。

怡泉新禾农业科技发展有限公司,是临泽县一家以菌类工厂化生产为主的农业龙头企业,年产双孢菇等菌类3000余吨。受近期省内疫情影响,公司的双孢菇无法顺畅发货,大量滞销。怎么把这么好的双孢菇尽快卖出去,成了萦绕在王军国心头的难心事。

“王委员好!”恰在这时,一个电话打进来,正好提醒了王军国,何不找县政协想想办法,其他委员帮帮忙呢。他电话联系了县政协有关负责同志,于是出现了开头的一幕……

“助力怡泉新禾,来一

单!”随着县政协的号召、广大政协委员的积极响应,这一时成为临泽人微信朋友圈的热词和重要话题,更引起了大范围群体的关注。仅一天时间,该公司就收获订单500余份。平台一声“订单成功”的提醒,让王军国心头几天来的阴霾逐渐散去,同时也对县政协产生了别样的感觉,一种自豪感、归属感油然而生。

看着正在装车外运的双孢菇等有机农产品,王军国信心满满地说:“有县政协这样一个温暖的家,有临泽这么好的营商环境,相信我们一定能把菇产业做出个名堂。”其实,这一切源于县政协在今年“三进三问三查,保稳定促发展惠民生”活动中开展的走访联系委员工作。

“服务委员是政协的一项重要工作,我们就是要通过持续展红心、传爱心、暖民心、增信心的点滴行动,让广大委员感受政协大家庭的温暖,从而更加热爱政协这个家,也激励广大政协委员为助力全县优化营商环境、助推全县高质量发展献计出力。”县政协主席冯新山的话点明了活动的主旨。

今年以来,临泽县政协积极响应省市县优化营商环境的部署要求,将“三进三问三查”活动融入走访联系委员之中,将县内40家委员所在企业全部纳入走访联系范围,由主席副主席牵头、专委会包行业,广泛开展了以“送政策、送信息、送服务、送法律、送保障、送信心”为内容的“六送”活动,牵头举办“协力同行·助企纾困”惠企政策解读会,帮助企业应享尽享惠企纾困政策;举办两期电商直播带货助力乡村振兴培训班,引导企业利用电商扩大产品销售规模;成功帮助华兴公司避免了20万元的违约风险……帮助怡泉新禾公司解决燃眉之急只是县政协服务委员、服务企业的缩影。